

Новый подход к дадановским рамкам

Узко-высокое гнездо (укороченная рамка)

Моей настольной книгой по пчеловодству является книга Цебры В.П. "День за днем на пасеке". Отличное руководство для пасечника, которое, однако не разрешает всех проблем, с которыми сталкивается пчеловод.

Оставались проблемы с зимовкой, не устраивала динамика развития семей. Также к проблемам можно отнести сложность работы с семьей, вопросы сохранений здоровья пчел и т.д. Хотелось найти ответы на вопросы, и жизнь заставила заняться ими вплотную.

Во-первых, главная проблема-зимовка;

Во-вторых, технологичность и доступность системы ведения пчел.;

В-третьих, универсальность пасеки, легкая настройка в зависимости от потребностей сезона, рынка и т.д.

Как показала практика, эти и другие вопросы можно решить с помощью укороченной рамки. По существу, чем меньше площадь сечения жилища пчел и площадь сечения клуба семьи, тем эффективнее развивается семья. Если учесть, что клуб -это шар, эллипс диаметром примерно 25 см, то мы получаем золотой стандарт гнезда, к которому оно должно быть по возможности приближено.

За основу узко-высокого гнезда взята перевернутая дадановская рамка, но уже 300435. Она разбивается на три, каждая 300145мм. Это и есть новый стандарт-узко высокая укороченная рамка. Она позволяет сразу решить главную проблему-зимовку. Гнездо из трех магазинов обеспечивает отличную зимовку, т.к. на протяжении всего безвзяточного и безоблетного периода жизни пчел (а это около 8 месяцев) у них есть доступные корма. Если взять среднее продвижение клуба по кормовому столбу в безоблетное время 2мм, то три магазина узко-высокого гнезда как раз дают более чем 400мм кормов. Более того, корма всегда находятся сверху клуба, что отвечает естественной потребности пчел. Так разрешается основная проблема пасеки.

Далее-технологичность и простота пчеловождения. Необходимость вмешательства в семью не возникает до апреля. Работаешь с магазинами, в магазине 8 рамок 300145, полностью залитый медом, такой магазин составляет подъемную величину около 10 кг. Магазин компактный, легко с помощью дыма согнать матку куда нужно. Узко-высокое гнездо обеспечивает практически полный уход от порамочного осмотра и тем более отбора рамок, что весьма актуально при откачке.

Универсальность. Узко-высокое гнездо отлично адаптируется под стандартную существующую повсеместно на Северо-Западе систему пчеловождения: 435300 и 435145. Пасека легко настраивается на разведение на взятку, динамично стартует весной. При

одинаковых равных стартовых условиях семья на укороченной рамке уходит далеко вперед в сравнении с дадановской рамкой.

Также хочется отметить, чисто с практической точки зрения, следующие моменты: при зимовке мед не кристаллизуется, не закисает, пчелы меньше болеют, в том числе от набирающих обороты грибковых заболеваний. Семья быстро набирает силу и дает на выходе при откачке почти 80% запечатаного меда, т.е. получается мед высокого качества. Улей берется двухконтурный, как и у Цебро В.П., наружный и гнездовой.

В апреле я организую мастер-класс у себя на пасеке в Гатчинском районе. По всем вопросам звоните по телефону 8-911-254-11-77, Леонид.

<http://spb-bee-gatchin.ucoz.ru/>

Литература: 70598700

© Гришин Михаил, 2014 г., mail@grishinmv.ru, <http://www.medoviy.ru>